



SUSCRIPCIÓN

En Orihuela; al mes. 20 cts.
En el resto de España, trimestre 60
PAGOS ANTICIPADOS

REDACTORES

Todas las personas que odien al liberalismo...es decir todas las personas sensatas.

SE PUBLICA DOS VECES AL MES

Periódico defensor de los intereses tradicionalistas de los distritos de Orihuela y Dolores.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CÍRCULO CARLISTA
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director

España Católica

¡Adelante!

¡Católicos! ¡Adelante!

¡A luchar contra el sectarismo!

Luchar para acabar de una vez, y para siempre, con esta tiranía odiosa y repugnante.

Activa, briosamente, con toda energía y noble valentía se aprestan los católicos a combatir sin tregua a este Gobierno desdichado, que quiere esclavizarnos sin contar con que no hemos de cejar hasta sacudir su yugo, ese yugo, despreciable, laborado por demócratas y liberales.

Al gran país vasco navarro corresponde la honra de haber iniciado este colosal movimiento de agitación y de protesta que se eleva hasta las alturas del poder, y allí hace constar nuestra resolución inquebrantable y decidida de combatir á ese sectarismo perseguidor de la Iglesia y vulnerador de santas libertades y nobilísimos derechos.

La acción y la protesta de Vizcaya ha sido recogida por hermanos en la fé, que nos disponemos á tomar parte en esta hermosa cruzada de redención que va extendiéndose por todas partes, estando próximo el día en que no quede ciudad ni pueblo en que deje de manifestarse la fé y se conjuren los católicos para acabar con este sistema de democracia mentida y engañosa, opresor y tiranizante.

Unión íntima, sincera, entra-

ñable, precursora de un movimiento de agitación incesante que ha de exteriorizarse en fecha brevísima.

LA CONJUNCIÓN DE CATÓLICOS ANTILIBERALES está hecha.

Tiene proyectos magnos.

Ya no es, Vizcaya, ni Auskaria, ni Alava, ni Navarra, ni Castilla, ni Valencia, ni Cataluña, la que se yerguen. Es España entera que resurge formidable, herida en lo más vivo y azotada por el látigo del tirano que ha pretendido y pretende burlarse de nuestras creencias, de nuestro Pontífice idelatrado de nuestra tradición inquebrantable y hasta de la fuerza de nuestro derecho y del empuje de nuestras masas.

España resurge. Y, ó señalaremos el fin definitivo de una tiranía vergonzosa, ó estaremos en el camino de una reivindicación popular y gloriosa de nuestra Fé y de nuestros derechos. O va atrás el déspota ó nosotros seremos arrollados. No hay medio de tregua en la contienda.

Católicos españoles: despertad en todos los ámbitos de la nación; surgid heroicos, y ¡adelante en la cruzada! ¡al lado de los que luchan sin decaer jamás! ¡A triunfar, ó á perecer en la demanda!

¡Viva España católica!

Cómo debe ser nuestra protesta

Gallarda y edificante es la actitud de los católicos españoles ante la tiranía ministerial. Sin eufemismos y sin cuartel debemos continuar en la

senda emprendida, para que sepa la Europa culta y consciente, para que se convenza el mundo civilizado, que España no ha dejado de ser el archivo de la cortesía; que si por inexerutables designios de Dios nos vemos obligados en los actuales momentos á sufrir el baldón que para un país culto representan Gobiernos tan inciviles como el de Canalejas, nos disponemos con entereza á sacudir yugo tan infamante. Hemos de demostrar á la faz del mundo, que el pueblo español no puede en modo alguno solidarizar, sino que detesta y abomina cordialmente de las incorrecciones diplomáticas y las faltas de seriedad más rudimentarias puestas en evidencia por nuestros tiranos y sus cómplices en sus relaciones con la Santa Sede; hemos de demostrar que los Gobiernos que nos oprimen están por completo divorciados del alma española: que siempre fué patrimonio de nuestro pueblo la corrección más exquisita y la caballerosidad más refinada.

Tenemos que continuar con ardor y entusiasmo en nuestra campaña de vivísima agitación y protesta para que incluso las piedras se levanten airadas ante los desafueros de un Gabinete que nos llena de oprobio ante las Cancillerías; tenemos que poner en cueros y á la vergüenza y vindicta pública el satanismo de Canalejas.

Nuestra campaña debe ser tan intensa que no haya rincón alguno de nuestro suelo en que no repercutan las voces de los nuevos Pelayos que se disponen resueltamente, varonilmente, tenazmente á la reconquista de las posiciones por nuestra apatía é incalificable prudencia perdidas y á disputar al mandil palmo á palmo el terreno. Nuestra campaña debe ser tan dura contra el régimen y sus hombres que no haya español que no esté enterado con toda exactitud de los planes anticristianos y antipatrióticos del partido gobernante.

Debemos hablar al pueblo el lenguaje de la verdad, que es el lenguaje

que entiende mejor, y hablarle claramente y decirle toda la verdad para disponerle á la protesta legal, si es precisa, fin de que queden á salvo nuestra dignidad y los sentimientos más caros de nuestra conciencia española y cristiana; hemos de decirle claramente, lisamente, toda la verdad, para que acabe de cobrar por este régimen inhumano, antiespañol y anticristiano el verdadero y saludable horror que le impulse irresistiblemente á derramar con generosidad la sangre de sus venas para lavar tanta inmundicia y lograr una total y verdadera restauración.

No, no se ha extinguido la sangre generosa de nuestros mártires y nuestros héroes; á raudales corre por los anchurosos surcos de la raza española. El día que España acabe de convencerse de las inmoralidades y truanerías de nuestros traficantes políticos, ese será el gran día de la regeneración, porque su empuje se hará irresistible; su protesta práctica, formidable; su victoria, definitiva.

No diríamos toda la verdad al pueblo y mereceríamos la maldición de Dios y el enojo de nuestros hermanos si, al propio tiempo que les declaramos la vileza que para un país envuelve el ser gobernado por un neurasténico, no le dijéramos llanamente que á esta obra ha contribuido Maura: sí, á la par que ponemos de manifiesto las torpezas y desacatos cometidas por el Gobierno de Canalejas contra el Vicario de Cristo, no hiciésemos constar que es Maura el que con su influencia y sus votos asegura y hace posible la vida del mismo; si al propio tiempo que ponemos, en descubierto la antipatriótica conducta de un Gobierno que se mueve á impulsos del masonismo internacional, no olvidásemos de hacer constar que es también el partido conservador el que ha hecho posible la vida del actual Gobierno. Los conservadores de los intereses creados por la Revolución no tienen

derecho á protestar de los avances de la misma, ni su protesta sería leal si antes no declararan la guerra al actual Gabinete. Esto sería mantener el equívoco, y Maura y su comunidad son asaz arteros para comprenderlos, y como tal felonía les conviene, mantenerla. O con Maura y Canalejas y la secta antipapal ó con la Iglesia y el Papa. ¡Fuera medias tintas! ¡Fuera los hipócritas! No debemos ni podemos tolerar que continúe la nebulosa. No podemos tolerar que el pueblo siga desorientado y continúe dudando sobre la significación de Maura. Si no ponemos encueros la iscaríótica conducta del conservadorismo, tan funesta para la Iglesia, celamos al pueblo parte de la verdad y dificultamos nuestro triunfo integral.

Y no se diga que rechazamos la unión con los católicos. Después de las manifestaciones de Maura en Carranza y en el Congreso y después de lo que dicen los periódicos conservadores ante lo sucedido con motivo de la suspendida manifestación de San Sebastian, ningún conservador sin supina ignorancia puede continuar ostentando la etiqueta católica. A los conservadores podemos y debemos decirles: Si son malas y lesivas á la Religión y á la Patria las disposiciones de Canalejas, ¿por qué prestáis apoyo al que las aplaude? Y si son buenas, ¿por qué las combatís?

Nuestra protesta debe ser integral, contra los autores, cómplices y encubridores. No podemos dar una mano á los mauristas para que den la otra á Canalejas. Ya lo han dicho ellos: ante todo es su rey. Con lo que ponen á su rey como primer lema de su bandera.

El propio Azcárate, á quien conviene, dar á Maura una significación de que carece, lo ha dicho: Maura ha echado por la borda á las derechas, que equivale en su lenguaje á renegar de la Religión. No; los caballeros de la tradición, que lo somos de la persecución y del honor, no podemos confundirnos con quien para sostener á su rey permite que se hunda la Religión y la Patria. No podemos confundirnos con aquellos que sólo admiten á Dios á trueque de que actúe de lacayo de su rey.

Es verdad que los desplantes de Canalejas contra nuestra formidable protesta surtieron el efecto de un jarro de agua fría echado á nuestras masas; pero después de repetidas y significativas declaraciones del Vaticano y de las muy claras y energicas de «La Correspondance de Roma», órgano oficioso del mismo, en las que sin reservas de ningún género se aplaude nuestra gallarda actitud, hasta el punto de ponerlo como ejemplo ante el mundo católico, nuestro puesto de honor es la protesta enérgica, pero legal, hoy, para no serlo mañana si se consuma la iniquidad, conforme á lo sustentado por el propio Canalejas de que «los pueblos tienen derecho á la rebelión

cuando se les oprime», y conforme á la enseña de los hombres de honor, para los que es preferible morir mártires á vivir inmafados.

Doctor Vértiz

LOS MUERTOS HABLAN

Si, los muertos sienten, piensan y hablan. Estos muertos, pesadilla de los liberales de todas castas hablan y de ahí, del terror de los atribulados espíritus radicales.

Oyen las afirmaciones más ostentadas de liberales, y creen ser objeto de alguna chanza de ultratumba.

Estos muertos les dicen: nosotros somos defensores de un programa más liberal, más radical, más progresivo que todas vuestras falsas aspiraciones. Estos muertos, que vivimos, y cuya existencia os brinda la realidad que vuestra ceguera os impide ver, somos, como vosotros juguete inconscientes de la masonería universal, encarnación del egoísmo, negación de todo derecho, tirano de la verdadera y única libertad, la cristiana, somos y nos inspiramos en la gran maestra de la vida, la Historia; ésta es la base de nuestros juicios, de nuestros actos y de nuestras indestructibles convicciones.

A vosotros os inspiran unos vivos que haciendo de la credulidad fácil de la confianza ciega, del oscurantismo social de clases, el pedestal donde se exige un falso altruismo, una universalidad ficticia, una comunidad hipócrita sin fundamento moral, hecho con la fermentación del egoísmo más intenso, huyendo, pues, de los principios sentados por la Religión Católica, cae en los principios negativos de la caridad cristiana, de los bajos que unen á la gran familia hermana por medio de su moral incomparable.

Estos muertos os dicen vosotros los republicanos, los radicales, los socialistas, los liberales, autonomistas, etc., no teneis programa que llene cumplidamente todas las aspiraciones utópicas de vuestra falsa ilustración: solo poseéis de la realidad en alguna parte, constreñida al punto egoísta de vuestras sectas y sistemas, el plagio de nuestras libertades amplias, nacidas y creadas por la sola y verdadera

doctrina cristiana, Huis de esta enseñanza, porque os la titulan arcaicas, antiprogresivas, y caeis en el paganismo grosero de tiempos bárbaros: negais la libertad que orea al espíritu, para caer en el libertinaje que os encadena al materialismo impio:

B. Pavón.

Cartagena 15—8—10.

D. P. R.

Despertad del letargo carlistas; despertad, que ya cerca se escucha el clarín de los nobles jaimistas que amoroso nos llama á la lucha.

No es un nuevo partido que se alza, es el mismo más joven, más fuerte; es D. Jaime III que avanza desafiando impasible la muerte.

A su lado corramos ligeros y luchemos con santo fervor hasta hundir en el fango esos fueros que escarnecen el nombre de Dios.

No toméis si una bala enemiga nuestro pecho atraviesa humeante, mientras quede un impulso de vida seguiremos marchando adelante.

Que si acaso la muerte siguiendo nuestros pasos, nos carga ley moriremos tranquilos diciendo: ¡Viva Cristo, la Patria y el Rey!

Francisco González.

Juventud Jaimista, Murcia.

Para «La Semana»

En la sección de «Pluma y tijera» de este desdichado, inoportuno é insustancial periodico, correspondiente al 28 del actual, se nos hacen cargos que vamos á dilucidar.

Se nos dice «que tenemos compromisos que cumplir con esa casa» y también que «no somos consecuentes».

A ello contestamos que no conocemos esos compromisos, porque jamás los hemos tenido, según declaraciones del mismo director Juan Sansano, informal é ignorante por naturaleza. De que no somos «consecuentes», no hay suficiente fósforo en el cerebro del que lo ha dicho, para probarlo, puesto que los hechos demuestran lo contrario; ya sabe Orihuela entera que nuestro programa lo cumplimos como el más fiel y el más leal de todos los buenos católicos jaimistas.

También llega el cinismo del que esto nos dice á entrometerse en cosas que no son de su incumbencia, diciéndonos que «hemos empleado el dinero recogido

para la espada de nuestro Augusto Caudillo, en el número extraordinario que se publicó en su onomástico», y que más valiera que pagásemos las deudas que tenemos».

Si fuese algo instruido y prudente periodista, y no un pobre diablo como es, no se vería en el ridículo trance de tener que retirar y desdecir lo que malamente stampa en el papel, pues pasando por la sucursal del Giro Mutuo, verá que lo dicho por él es una «metidura de pata».

¿Que tenemos muchas deudas? Es posible, porque al ilustrado director del antedicho borroso papel, y editor del mismo, todo el mundo le debe y constantemente no para de reclamar deudas; empero me parece que EL CONQUISTADOR no debe á nadie, sino que quizás se le deba en esa imprenta por los muchos perjuicios que á este periódico ocasionó la poca seriedad de su dueño.

Además, es necesario que tenga una poca más de educación y urbanidad, tratando á las personas como se merecen, porque nosotros no tenemos noticias de que en esa casa tenga alguno tanta dicha, que pueda tratar tan familiarmente á nuestro gran R...D. Jaime III.

«¿Que demos pruebas de que no ha muerto la raza de los caballeros carlistas?»

Las hemos dado sobradamente á todas horas, en todas partes y en todas ocasiones, siendo posible que ellas advierta de una manera especial algún interesado de «La Semana», si sigue difamándonos con modos tan ruines y soeces y tan sin fundamento.

Finalmente, dice, que «no le hartemos con informalidades, traiciones, falsedades y miserias que pueden acabar con las narices de alguna criatura pedante y mal educada».

Sería muy conveniente que, el mismo que tan brutalmente ha escrito todo eso «tijeretazo» se firmase, y de esta manera le hablaríamos directamente, manifestándole algunas cosas que todavía no hemos podido hacer, por no tener ocasión. Pero tenga siempre muy presente, que los carlistas son en todas partes más formales, veraces, nobles, etc. que cualquiera de los redactores de «La Semana» (incluyendo al director); y en cuanto

á eso de «romper narices», conviene ir despacito y con tiento, no sea que aquel que menos se lo figure las pierda... por equivocación.

Volvemos á repetir que deseáramos ver el nombre de ese guapo plumista (aunque quizás lo acertáramos), para recordarle algunas cositas.

Esperamos tener la alegría de poder referírselas en nuestro número próximo.

Si tiene algun asunto particular que resolver, con alguno que pertenezca á «El Conquistador» ventílela como los asuntos particulares requieren, advirtiéndole que no se meta en honduras porque si lo hace, cualquiera de los que somos en el «Círculo» seremos muy suficientes para arreglarlo á la última moda.

Manuel Celdrán.

Al Liberalismo

Por fin te vas á hundir secta maldita; ya tus malvados hijos, los partidos políticos, te están abriendo la fosa.

Bajas al sepulcro acompañado de las maldiciones de toda España, á quien has robado su honor y su dinero.

Te maldicen los ricos, porque engendras al socialismo; te maldicen los pobres, porque eres caciquista y tirano.

Te odian las personas de orden, porque predicas la anarquía, y te odian los anarquistas, porque cuando obran lo que tú enseñas, los fusilas.

Ya suenan las campanas de tu entierro, porque después de tan innoble guerra como has hecho á la Iglesia, ella queda en el mundo, y tú te hundes en el abismo de las vergüenzas.

Decías que eras la libertad y resultaste tiranía; viniste alardeando de luz y civilización y has abierto al mundo de tinieblas y maldades.

El rastro que dejas desde las Cortes de Cádiz á las montañas del Norte, donde fenecerás, es un rastro de crímenes, de robos y de injusticias.

Pronto vas á ser ejecutado, liberalismo hipócrita, y dejarás cubiertos de infamia á los que mamaron á tus pechos la mala leche liberticida, para convertirse en tiranuelos y caciques.

!Ea! A morir impenitente como un demonio, y á volver al

infierno, de donde saliste para engañar al mundo.

Manchado dejas con el estigma del crimen á los que te apadrinaron, te predicaron, te vistieron de seda, te metieron á Fraile, te cobijaron con capisayos clericales y te aclamaron esperanza de la Patria.

Adiós, inicuo sistema. Dios y los hombres te maldigan.

Se tiene á la venta en esta administración Album de las minorias Tradicionalistas á 0'35 céntimos.

INFORMACIÓN GENERAL

Habla el Sr. Obispo de Jaca.

Es justo no echar al partido liberal toda la culpa de lo que sucede. Estuvo bien la protesta contra las escuelas laicas, cuando las tenía cerradas el Sr. Moret, pero hubiera estado mejor haber protestado cuando las tuvo abiertas durante dos años el Sr. Maura.

Merecen ser combatidas las proyectadas leyes del liberal señor Cobian, que impone contribución á los edificios eclesiásticos, pues se sienta así un principio cuyas consecuencias pueden ser el hacer imposible el ejercicio del culto, recargando el impuesto; pero no se olvide que eso mismo está en los presupuestos presentados á las Cortes por el Sr. Besada. El llamado problema clerical es una herencia triste dejada al partido liberal por el conservador.

En Abril de 1902, el Gabinete presidido por el Sr. Sagasta presentó á la Santa Sede una reforma del Concordato, contenida en veintiseis bases, de las cuales las quince primeras se referían á la parte económica. Continuó Maura las negociaciones suspendidas por la muerte de Sagasta, y se llegó á un proyecto de convenio que hasta se aprobó en el Senado en 1904. Al volver al Poder últimamente, parecía lógico que el proyecto convenido con la Santa Sede y votada en una de las Cámaras se pusiese de nuevo á discusión, pero no fué así, á pesar del tiempo que hubo para ello, y el problema planteado se dejó íntegro á la resolución de los liberales.

¿Quiénes, por tanto, son más acreedores á la prevención de los católicos, los liberales ó los conservadores? Todos son iguales.

Sigue la tiranía

Se ha confirmado la noticia de que el Juzgado de instrucción de San Sebastian ha dictado auto de procesamiento contra las Juntas católicas de Alava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya.

Se exige á cada uno de los procesados la fianza de 500 pesetas.

Francisco José

De Marienbad participan que el emperador Francisco José ha manifestado que él no se ha metido ni se meterá en los asuntos pendientes entre el Gobierno español y el Vaticano.

Ha añadido que estas son cuestiones particulares que no afectan en nada al Austria.

La suegra de D. Alfonso y su templo.

Copiamos de «El Correo de Galicia» lo siguiente: «En la Embajada inglesa de la Corte hay dispuestas cerca de tres mil libras esterlinas con destino á la suscripción encaminada á levantar un templo protestante en Madrid al amparo de la Real orden referente á los símbolos exteriores.

Como ya dijimos, la iniciativa del templo protestante en Madrid partió de D.^a Beatriz de Bartenberg, quien también se interesó mucho en el asunto de los símbolos exteriores, hasta el extremo de manifestar que no trasladaría definitivamente su residencia á Madrid, hasta que pudiese ir á las prácticas de su culto á un templo que por lo lujoso y bien instalado nada tenga que envidiar á los Templos católicos».

La masonería y el Gobierno

La Gran Logia Simbólica Regional Catalana Balear ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros el siguiente documento:

«Excmo. Sr: Las logias masonicas, refugio de todas las ideas liberales y progresivas, que trabajan para estrechar los fraternales lazos que deben unir á todos los pueblos, sin distinción de razas y colores, os admiran y aplauden.

La masonería no puede cumplir los humanitarios principios que la integran, sin la libertad de las conciencias y sin la tolerancia civilizadora de todos los pareceres.

Por esto, excelentísimo señor, os animamos á que avanceis en el camino emprendido, sin temer las consecuencias de

la lucha, y la victoria de la libertad será cierta.

La Gran Logia Catalana Balear, en nombre de todas las potencias masónicas del orbe, os ofrece la universal y poderosa influencia en su indiscutible organización.

Con el respeto debido os saluda, excelentísimo señor.—E. L., Gran Maestro de la Gran Logia Catalana Balear.

Esto no necesita comentarios.

El aplauso de los masones á Canalejas es la mejor prueba de que éste ataca de muerte á la Iglesia.

CURIOSIDADES

DOS PREGUNTAS EN FORMA DE ACROSTICO PRIMERA

¿Quién es el llamado á resolver los problemas que tanto afligen á nuestra España?

Los señores que han sido jefes del Gobierno y que a continuación se expresan, lo dirán.

López Dominguez
Vega Armijo
Maura
Montero Ríos
Moret
Canalejas

SEGUNDA

¿Por qué el actual Gabinete manifiesta síntomas de descomposición?

Por ser el resultado de la combinación de sus miembros.

Cobian
Aznar
Arias Miranda
García Prieto
Ruiz Alarcón
Calbetón
Bull
Merino
Canalejas

José M.^a Barber
Presbítero.

Carcagente y Agosto 1910,

IMPORTANTE

Se ha sacado una bellísima fotografía al bromuro, del tamaño de placa entera, adosada á una artística cartulina, del bocado en yeso de la hermosa y valiosísima espada que los tradicionalistas españoles ofrecerán en homenaje, á su augusto Jefe, D. Jaime III.

Los que deseen adquirirla, al precio de tres pesetas, pueden dirigirse á D. Juan Ribó, Círculo Tradicionalista. Riera San Juan, 22: Barcelona.

Se advierte que no se atenderá ningún pedido que no vaya acompañado del importe de las fotografías que se soliciten y el del franqueo correspondiente.

MOVIMIENTO LEGITIMISTA

Vienen á nosotros

La escisión iniciada por el prestigioso concejal de Murcia señor Fontes, que, desengañando de la política dinástica, abandonó el partido conservador en que militaba para ingresar en las filas del jaimismo, cunde entre los elementos sanos de la buena sociedad de Murcia y Cartagena.

En muy pocos días han imitado la conducta del señor Fontes conocidas personalidades, quienes participaron al señor La Cierva, cuya jefatura hasta la fecha reconocieron, que después de las declaraciones de transigencia para la insensata política de Canalejas hecha por el señor Maura en su discurso de Ca-

rranza, sus sentimientos católicos les impiden seguir militando en el partido conservador dinástico.

Han enviado á D. Jaime de Borbón un expresivo mensaje de adhesión y han escrito al señor Feliú semetiéndose á su autoridad política.

Los carlistas murcianos que hace algún tiempo acariaban la idea de fundar un Círculo, lo harán inmediatamente.

Los jóvenes jaimistas hacen gran propaganda en la provincia preparando varios mítins y otros actos que darán grandísimo relieve á la comunión legitimista en las provincias de Murcia y Albacete.

Nuevo Círculo

En la lealísima villa de Callosa de Segura se inaugurará muy

pronto el Círculo Jaimista, para lo cual se han efectuado ya los primeros trabajos.

A dicho efecto se reunieron hace pocos días las más importantes personalidades del Carlismo de dicha villa, nombrando una comisión para encargar los trabajos preparatorios.

¡Adelante, jaimistas de Callosa!

Nuestra Felicitación

Se la damos á nuestros correligionarios de Barcelona y en particular al comité de venta de la Juventud Tradicionalista. Primero por el tesón demostrado en la Rambla ante los atropellos de la gentuza lerronxista que, en eso de libertad y tolerancia no entienda jota; 2.º por el éxito económico que representa la venta de 100.000

ojemplares del discurso sobre el terrorismo en Barcelona, y, 3.º por la propaganda que esto representa en favor de nuestros ideales.

¡Bravo! Mereciérais un homenaje espléndido.

Aplech Carlista

Con motivo de la bendición de la hermosa bandera de la Juventud Jaimista de Villarreal, proyectan celebrar en la segunda quincena de Septiembre ó primera de Octubre próximo un gaan aplech, en el poético ermitario de la Virgen de Gracia, en la Rivera del rio Mijares.

Oportunamente se dará á conocer la fecha y programa ó detalles del mismo.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL JAPON -

HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros. (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

EL CAPRICHOSO

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros.

ALEDO Y MACIA

Pintores, decoradores y doradores—Se pintan toda clase de carruages.

Calle Muñoz número 32

CHOCOLATERIA

—DE—

SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

GRAN ZAPATERIA

COMPRAD EL CALZADO A

MARIANO MARTINEZ

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torre- vieja.

Gusto, Solidez y Economía

CHOCOLATERIA

—DE—

J. BELTRAN

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolates selectos de todas clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

Recomendamos á nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más acreditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán —Espinardo—Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de D. Marcelino Galiano.

GRAN HOJALATERIA

—DE—

RAFAEL SÁNCHEZ

representante en azafranes de las mejores clases.—Calle de Meca número 16.